

Ленинская Победа

Год издания 14-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райкома профсоюзов трудящихся

САНИТАРНОЙ КУЛЬТУРЕ— ПОВСЕДНЕВНОЕ ВНИМАНИЕ

В годы мирной жизни, наряду с общим ростом культуры трудящихся, колоссально выросла и санитарная культура. Давно уже в область преданий отошли мрачные окраины городов, советская власть раз и навсегда покончила с грязью, беспрятностью, скученностью. В результате работы санитарно-гигиенических учреждений, массового распространения прививок, дезинфекций, дезинсекций и других профилактических мероприятий у нас нет массовых эпидемий заразных болезней, так частых в других странах и сейчас со всей силой свирепствующих в фашистской Германии.

Но в военное время внимание к санитарной культуре каждого человека в отдельности должно во-стократ усиливаться.

Надо внимательно следить за каждым заболевшим в своем доме и при первом же намеке на заразный характер заболевания требовать дезинфекции помещения, санитарной обработки вещей, одежды и всех соприкасавшихся с заболевшими.

Трудящиеся нашего района зачастую предъявляют большой счет к работникам здравоохранения и многим руководителям предприятий, пропускающим без внимания нарушения правил санитарной гигиены. Недавно во время проверки состояния домов жилищного управления, бригада зашла в общежитие рабочих механических мастерских, по улице Свердлова дом 37. Чтобы добраться к входным дверям, бригаде пришлось перепрыгивать через горы помоев и нечистот, на лестнице завязаться эквилибристикой, так как все ступени покрыты толстым слоем льда и снега. В спальне общежития наволоочки и простыни загрязнены, полы не моются месяцами. Рабочие трудятся по 10 — 12 часов в сутки и, возвратившись в общежитие, не могут отдохнуть в чистоте и уюте. Руководство механических мастерских не заглядывает в свое общежитие и допускает существование в городе рассадника грязи и нечистот.

Недавно мы писали о безобразной работе санпропускника, который не обеспечивает санитарной обработки направляемых туда жителей города.

Надо понять, что как и во всякой работе, ссылок на трудности быть не может. Могло быть новое руководство бани, энергично взявшись за дело, обеспечить бесперебойную работу бани, продажу банного мыла, мочалок и т.д. В условиях военного времени внимание к санитарно-гигиенической культуре со стороны работников здравоохранения, руководителей предприятий и учреждений и каждого человека в отдельности должно быть усилено.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 27 февраля

В течение 27 февраля наши войска после упорных боев с противником на разных участках фронта заняли несколько населенных пунктов. Противник несет большие потери в технике и особенно в людях.

За 26 февраля в воздушных боях сбито 3 и уничтожено на аэродромах 16 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 27 февраля под Москвой в воздушных боях сбито 3 и уничтожено огнем зенитной артиллерии 3 самолета противника, а всего в этот день под Москвой уничтожено 6 немецких самолетов.

За 26 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 150 немецких автомашин с войсками и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 11 орудий, 2 зенитно-пулеметных точки, рассеяно и частью уничтожено до эскадрона всадников и до батальона пехоты противника.

В двадцатых числах февраля на одном из участков фронта южного направления немецкое командование подтянуло из резервов свежие румынские и немецкие части и бросило их в контратаку против наших войск. Произвела перегруппировку сил, наши войска стремительными фланговыми контрударами обрушились на наступавшие румыно-немецкие части, смяли их и вынудили к поспешному и беспорядочному отходу. В этих боях наголову разгромлена 1-я пехотная дивизия румын, нанесено тяжелое поражение 113-й немецкой пехотной дивизии. Противник оставил на поле боя около 7500 убитых. Наши войска захватили: 30 орудий, 35 минометов, 639 винтовок, 10 пулеметов, 36 автомашин, 70 тысяч патронов и много другого военного имущества. Уничтожено 27 немецких орудий и 40 минометов. Захвачены пленные.

Бойцы одной нашей части, действующей на Западном фронте, преодолевая сильное огневое сопротивление противника, завяли важный оборонительный рубеж Н. В результате боя захвачено одно орудие, 3 пулемета, 4 ящика мин, 200 снарядов, много патронов и нанесен серьезный урон в живой силе противника. На другом участке часть под командованием тов. Иовлева захватила 2 немецких орудия, 4 пулемета и большое количество мин.

За два дня боев наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, продолжая продвигаться вперед, захватили у немцев 64 орудия разных калибров, 24 пулемета, 7 минометов, много винтовок и автоматов, 26 тысяч винтовочных патронов, свыше 1600 ручных гранат и другое военное снаряжение и имущество. На поле боя враг оставил до 700 трупов солдат и офицеров.

Группа бойцов в количестве 15 человек, возглавляемая политруком тов. Титаренко (Юго-Западный фронт), встретила с отрядом противника, насчитывавшим 200 человек. Гитлеровцы пытались окружить красноармейцев. Наши бойцы, подпустив немцев на близкое расстояние, забросали их гранатами, а затем перешли в штыковую атаку. В результате смелых действий 15 храбрецов уничтожили более 100 гитлеровцев.

Пленный фельдфебель 2-й немецкой учебной роты Гюнтер Либельт сообщил: «Немецкое командование собрало в Днепропетровске 800 выздоравливающих больных и раненых солдат и направило их в Лозовую, где должен был формироваться новый полк. Я тоже попал в этот эшелон. Добраться до Лозовой нам не удалось, так как туда уже вступили русские войска. Перед нами встал вопрос — что делать дальше? Среди солдат начался разброд. Многие разошлись, дезертировали, а остальные, в том числе и я, решили сдаться в плен».

Пленный 2-й роты 5-го егерского полка 1-й румынской пехотной дивизии Писат Семен рассказал: «В последнее время питание резко ухудшилось. Норму хлеба уменьшили наполовину. Солдат получает хлеб сразу на три дня, но съедает его за один день, а потом голодает. В нашей роте было 4 случая умышленного членовредительства. Недавно нам зачитали приказ, в котором говорилось, что в полку дезертировало 80 солдат».

Отступая от села Кривцово, Курской области, гитлеровские бандиты сожгли 75 домов, ограбили и убили 60 колхозников.

Ценный подарок к XXIV годовщине Красной Армии подготовили колхозники Сузакского, Ленинского и Октябрьского районов Дзала-Абадской области. Они сдали в воинскую часть 70 коней с полным кавалерийским снаряжением.

ГОРЬКИЙ

Секретарю Горьковского обкома ВКП(б)
Председателю исполкома областного
Совета депутатов трудящихся

Военный Совет фронта от имени бойцов, командиров, комиссаров и политработников шлет красноармейское спасибо трудящимся вашей области за подарки, присланные нам на фронт ко дню XXIV годовщины Красной Армии.

Заверяем, что с честью выполним указание товарища Сталина — истребим всех немецких оккупантов до единого, пробравшихся на нашу родину для ее порабощения!

Смерть немецким оккупантам!
Да здравствует победа нашей родины!
Да здравствует товарищ Сталин!

Командующий войсками фронта генерал-полковник
Член Военного Совета фронта корпусный комиссар
КОЛОБЯКОВ.

ПРИКАЗ ТОВАРИЩА СТАЛИНА ЗОВЕТ К ПОБЕДЕ

Производственные обязательства

Коллектив завода имени Веницкого горячо приветствует Приказ Председателя Государственного Комитета Обороны и Народного Комиссара Обороны товарища Сталина от 23 февраля 1942 года, вдохновляющий бойцов Красной Армии и Военно-Морского Флота, всех трудящихся на новые подвиги для защиты нашей родины, на героические дела на фронте и в тылу во имя разгрома фашистских захватчиков.

В ответ на Приказ Наркома Обороны, коллектив завода взял

на себя следующие обязательства:

1. Выполнить производственный план марта месяца досрочно к 25 марта.
2. Повысить производительность труда на 5 процентов.
3. Добиться экономии производственных материалов на 5 процентов и сырья — на 2 процента.
4. Вести решительную борьбу с нарушителями трудовой дисциплины.

Секретарь партбюро —
Еремина.

Ответ колхозников

Мудрые слова великого вождя всех трудящихся товарища Сталина — это путь к победе. Иосиф Виссарионович призвал колхозников и колхозниц давать еще больше сельскохозяйственных продуктов Красной Армии. Колхозники Больше-Доскинского колхоза имени Жданова передают для питания бойцам Красной Армии 2 барана и 500 литров молока и отчисляют в фонд помощи колхозам районов, освобожденных от немецких захватчиков, одну тонну зерна.

И. Белогушкин, председатель колхоза.

Жены фронтовиков готовят подарки бойцам

В день 24-й годовщины Красной Армии жены фронтовиков Ключищенского колхоза «Красный маяк» собрались на торжественное собрание. Они прослушали доклад о положении на фронтах отечественной войны и славной годовщине. Слова большой благодарности бойцам, мужественно защищающим нашу родину, говорили выступавшие женщины.

В резолюции жены фронтовиков записали: «Чтобы наши славные бойцы ежечасно чувствовали заботу и ласку, мы, женщины — жены фронтовиков, начинаем сбор подарков в Действующую Красную Армию к Международному женскому дню 8 марта. Женщины — богородчанки! Следуйте нашему примеру».

По поручению собрания
учительница В. Хромина.

В ИСПОЛКОМЕ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА И ОБКОМЕ ВКП(б)

Исполком областного Совета и бюро обкома ВКП(б) приняли постановление «О нормах обязательных поставок мяса государству колхозными дворами и единоличными хозяйствами на 1942 год».

Во изменение действующих норм обязательных поставок мяса государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами, исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) установили, начиная с 1-го января

1942 года, следующие годовые нормы обязательных поставок мяса государству колхозными дворами и единоличными хозяйствами в килограммах живого веса:

колхозные дворы — 40 кг.
единоличные хозяйства — 80 кг.

В соответствии с этим исполком облсовета поручено внести изменения в обязательства, врученные колхозным дворам и единоличным хозяйствам на 1942 г.

В честь XXIV годовщины Красной Армии

Дуденевские судоремонтники выполнили свои обязательства

Поставив перед собой задачу обеспечить безаварийную работу поставленных на ремонт паровозов в навигацию 1942 года, коллектив Дуденевских судоремонтных мастерских взял на себя к XXIV годовщине Красной Армии ряд обязательств. Несмотря на трудности, коллектив с честью рапортует нашей доблестной Красной Армии о перевыполнении всего запланированного на это время объема работ, о замечательных образцах трудового героизма судоремонтников.

Ремонт непарового флота по Дуденеву закончен полностью с оценкой хорошо и отлично. Общий план судоремонта перевыполнен на 8 процентов.

В ходе выполнения социалистических обязательств передовые коллективы оказывали помощь отстававшим товарищам. Закончив свои работы, механик тов. Зиновьев и помощник механика тов. Моисеев пришли на помощь коллективу парохода «М. Ульянова», механики тт. Новиков, Посыльный, помощник механика тов. Привалов оказывали помощь в ремонте парохода «Щоре».

В борьбе за выполнение взятых на себя обязательств объединились партийные и беспартийные большевики, воодушевленные единой трудовой целью — обеспечить успешную навигацию этого года.

Вот несколько примеров трудовой доблести наших беспартийных большевиков: капитан В.И. Калинин, неся дежурство по каравану, одновременно выполнил стolarно-плотничьи работы досрочно с оценкой отлично. Механик Д. Т. Зиновьев с командой в два человека закончил ремонт на участке досрочно с отличной оценкой, механик Н. И. Новиков самоотверженно выполнял специальные заказы.

Коммунисты-производственники по-боевому возглавили трудовой подвиг дуденевцев.

Капитан Ф.В. Бубнов и механик А. М. Брагин при большом объеме ремонта с трудоемкими работами закончили его к XXIV годовщине Красной Армии; механик С. А. Кирьянов закончил ремонт механизмов своего парохода досрочно при отличном качестве; электросварщик Н.В. Петров часто сутками не уходил с производства и своевременно обеспечил готовность судна к навигации.

Максимум энергии в досрочном окончании котельных работ по судоремонту проявил начальник котельного цеха коммунист Николай Гаврилович Яршов. Котельщики оказывали социалистическую помощь механическому цеху в выполнении ряда кузнечных и слесарных работ.

За время соревнования в

честь XXIV годовщины Красной Армии пополнились ряды стaхановцев и ударников. 63 рабочих ежедневно перевыполняют норму. Токари А.А. Зименков и М.П. Мясников — трехсотники, гордость нашего коллектива Котельщик Ф. А. Безруков, сварщик И.М. Уругин, токарь Д.П. Шерстобитов, столяр А. И. Стачов, плотник Ф. М. Соловьев твердо держат первенство среди двухсотников мастерских.

Во многом успешную подготовку к навигации решила самоотверженная работа двух фронтовых бригад; фронтовики под руководством механика А.М. Брагина закончили ремонт механизма своего судна на три недели раньше срока, бригада механика В.В. Люлюкина — на неделю.

Сейчас задача дуденевских судоремонтников — закрепить достигнутые успехи. Воодушевленные победами доблестной Красной Армии, коллектив Дуденевских судоремонтных мастерских обеспечит сдачу флота в эксплуатацию в строго установленные сроки и с качеством не ниже, чем на хорошем.

Дмитриевский, директор Дуденевских судоремонтных мастерских.
Лимон, секретарь партийного бюро.

В ОРАНСКОМ СЕЛЬСОВЕТЕ ПЛОХО ГОТОВЯТСЯ К ВЕСНЕ

1. Беззаботно живете, тов. Смолина!

Члены правления колхоза «Красная Шониха» не прочь похвалиться кое-какими успехами колхоза. Спора нет, шонихинцы стали лучше хозяйничать в своем колхозе, но до успехов еще очень и очень далеко.

Колхоз «Красная Шониха» по плану должен засеять 135 гектаров различных культур, из них 105 га овса, а семян овса в колхозе нет ни одного килограмма.

— Тонны три на пшеницу выменяю, — рассуждает председатель колхоза тов. Смолина.

— А остальное? Об этом тов. Смолина еще не думает.

Засыпанные семена пшеницы на всхожесть не проверены, требуют проветривания, так как содержат большое количество влаги. И сама тов. Смолина говорит, что засыпанными семенами сеять нельзя, но ни к просушке, ни к сортированию и триерованию в колхозе не приступали.

Еще хуже с семенами картофеля. Их также нет ни одного килограмма и помощи от государства ждать нечего.

Беззаботно живут тов. Смолина и правленцы из колхоза «Красная Шониха».

Толкачев, Моков.

2. В колхозе имени Сталина только думают...

Колхоз имени Сталина до сих пор не закончил обмолота. Естественно, что забота о семенах и инвентаре пока отставлена на второй план.

Семенной фонд в основном засыпан.

— Сортировку думаем начинать, — говорят правленцы.

Картофеля в колхозе не хватает десять тонн.

— Думаем пополнить путем резки крупного картофеля.

Начали ремонт инвентаря, но

все плуги, бороны и сеялки завалены снегом.

— Думаем ремонт закончить к 1 марта, — отвечают правленцы.

Нехватает колхозу огородных семян.

— Думаем послать члена правления закупить.

Так в колхозе имени Сталина обо всем думают и ничего не делают.

Горчаков, Дамиров

СБОР ТОРФА ДЛЯ УДОБРЕНИЙ

В Большом и Малом Крашове

День 24-й годовщины Красной Армии был днем горячего труда в Большом и Малом Крашове. Все от мала до велика вышли на заготовку удобрений для колхозных полей. С 8 часов начали вывозку большекрашовцы и к концу дня вывезли 41 тонну. Бригадир А. П. Жулина, звяньева Маруся Горшунова, колхозницы Е. Н. Лебедева, Н. А. Фирсова, А. А. Шмелева, возчики Н. А. Фирсов, Н. И. Талаев перевыполнили установленную норму в два раза. Председатель колхоза тов. Чистов вынес благодарность за помощь женам рабочих — не членов колхоза.

В Малом Крашове на поля

вывезли 21 тонну торфа, выполнив дневное задание на 115 процентов. Здесь особенно активно работали женщины колхозницы С. И. Самойлова и К. П. Власова.

Большим уважением среди колхозников пользуется учитель Н. И. Сигрианский. Отличный педагог, он приучает детей выполнять все посильные им сельскохозяйственные работы. В день выхода колхозников на заготовку торфа школьники отравились по дворам и собрали 6 центнеров золы. 68 ведер натаскала Люся Танаева, 60 ведер — Лена Сигрианская и Нина Танаева.

Агроном — Е. Рылько.

ТОРФ — НА ПОЛЯ!

В ознаменование 24-й годовщины Красной Армии колхозники Крутецкого колхоза «Красный строитель» начали работу по заготовке торфа и местных удобрений.

23 февраля на воскресенье вышли 35 колхозников и колхозниц и за день вывезли 60 возов торфа, выполнив установленный план на 150 процентов. По-фронтовому работали бригады колхоза С. К. Крылов и Е. В. Сухова, комсомольцы Г. Н. Крылова, М. С. Багров, А. Н. Крылов.

В конце дня был выпущен боевой листок, подытоживший проделанную за день работу.

Теряевским и кудрешкинским колхозникам следует последовать примеру своего передового соседа.

Н. Богомолов, агроном Теряевского сельсовета.

АФАНАСЬЕВЦЫ ВЫВЕЗЛИ 689 ТОНН

Три дня проработали колхозники и колхозницы Афанасьевской сельхозартели имени Сталина на вывозке торфа. 48 колхозниц на 24 лошадях ежедневно приезжают на карьер. Первое звено первой бригады, благодаря самоотверженному труду А. Г. Беловой, Е. В. Попковой, А. В. Сысевой, М. Я. Дунаевой, выполняет ежедневно норму по вывозке на 200 процентов. Во

втором звене лучше всех работают В. А. Писанова и А. П. Белов.

За три дня работы на поля колхоза вывезено 689 тонн торфа, что составляет 46 процентов плана.

Афанасьевские колхозники с честью выполняют взятые на себя обязательства.

А. Писанов.

Адрес редакции: г. Богородск, Горьк. область, улица Кашина, 15.

Телефоны: отв. редактора — 13, типографки — 33.

Подписная цена 1 м. 1 р. 30 к., 3 м. 3 р. 90 к., 6 м. 7 р. 80 к., 12 м. 15 р. 60 к.